

Виходить у Львові щодня (крім неділь і свят, сьвят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають тільки франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме зазначення і за зложенням оплати поштової.

Рекламації незанежані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд-Пльона і в ц. к. Староствах на провінції:
на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ —60
місячно „ —20
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно „ —45
Поодинокое число 3 кр.

Відзначене гр. Голуховського.

Ордер то видимий знак невидимої ласки монаршої. Коли Монарх наділяє когось ордером, то оказує ему тим свою ласку і видко, що той, котрому дістає ся та відзнака чимсь на ню собі заслужив. Вчорашна телеграма з Відня принесла вість, що Є. Вел. Цісар наділив міністра справ заграничних гр. Агенора Голуховського ордером золотого руна.

Гр. Голуховський ще не довго позістає в своїм уряді бо несповна півтора року а вже одержав найвищий ордер в Австрії, ордер золотого руна. Видко що доступив особлившої ласки монаршої і мусів очевидно чимсь особливим єї собі заслужити. Не будемо широко розбирати тут тих заслуг а вкажемо лиш на три характеристичні моменти в діяльності гр. Голуховського яко міністра справ заграничних. Перший момент то єго діяльність в так званій справі всхідній. Знаємо, що коли в Туреччині настала була критична хвиля і здавало ся вже що не знайдеть виходу з єї справи, за почином Австро-Угорщини а іменно же за почином австро-угорського міністра справ заграничних знайдемо знов якусь раду, щоби не допустити до якогось заколоту і до порушення європейського миру. Вплив Австро-Угорщини на єю справу і єї становище супротив неї показали ся міродайними для прочих держав європейських. За почином гр. Голуховського прийшло також до згоди межі Румунією а Грецією. Справа се на око ніби дрібна, але она має все-таки не мале значіне на Балкані. Заходами гр. Голуховського прийшло

також до тіснішого зближення ся Румунії до Австро-Угорщини, чого виразом має бути намірена подорож Є. Вел. Цісаря до Румунії. Наконєць за єго урядованя припадає дружнійше зближенє ся Росії до Австро-Угорщини і намірений приїзд царя до Відня. Для нас Русинів, котрих частина перебуває в Росії має іменно сей послідний факт своє значіне і ми повинні єго собі добре розважити, коли хочемо успішно вести якусь політику народну. Який вплив мала діяльність гр. Голуховського і на внутрішню політику Монархії, сего не будемо тут розбирати, а наведемо лиш деякі голоси праси о єїм відзначеню.

Fremdenblatt каже: „Наданє ордера золотого руна по п'ятнадцятьмісячній діяльності на становищі міністра, єсть ділом особлившої ласки монаршої і вказує на то, що політична тактика міністра знаходить повне одобрєне Є. Вел. Цісаря. Серед трудних відносин, які наставали в справах заграничних від часу коли гр. Голуховський обняв свій уряд, і котрі нераз давали причину до обави дипломатия австро-угорска ділала завітди в інтересі удержаня мира. Та до потреб ситуації приміненя, додатна мирна політика узискує отже тепер Найвишше признанє.

N. W. Tagblatt зазначає насамперед то, що гр. Голуховському удало ся в критичній хвилі у всхідній справі довести до гармонійного поступованя великих держав в Константинополі і удержати концерт держав аж до послідної фази справи кретійської. Відносини до союзних держав уладив гр. Голуховський, як найліпше. З Францією навязано як найприязнійші відносини, а давню дружбу з Ан-

глиєю піддержано. Особливим успіхом політики гр. Голуховського єсть зближенє ся Румунії до тридержавного союзу. Напружені відносини з Сербією змінили ся на ліпші, а наконєць настали щиро дружні відносини з Росією. Звертаючи відтак на внутрішню політику каже зазначена газета: Допильнувати того, щоби домашні непорозуміння не пошкодили загальній репрезентації, єсть один з трудних обовязків міністра справ заграничних. Ту репрезентацію сповняв гр. Голуховський з повагою і зручностію, а Цісар признав єї далековидним способом через то, що того свого першого дорадника приняв в ряди палатинів, котрі можуть украшати ся золотим руном.

Перегляд політичний.

Є. Вел. Цісар прибуде до Галичини дня 31 серпня, щоби бути на маневрах військових в околиці Городка і Перемишля. Монарх приїде насамперед до Городка, звідки опісля виїде до Мостиска і Перемишля, де перебуде до 16 вересня, в котрім то дни верне назад до Відня. Та подорож Є. Величества яко начальника вождя армії має виключно на ціли маневри військові і з тої причини не буде Монарх уділяти ані авдієнцій ані приймать. Лиш в Городку, Мостисках і Перемишля в день приїзду будуть дожидати Монарха на двірцях залізничних начальники місцевих властей.

В ческім видді краєвім поставив пос. Герольд внесене, щоби взятись до якоїсь акції в справі охорони ческої меншости против Нім-

10)

До бігунів.

(За Паером, Вілгершміттом, Льюїнгом і др.)

(Дальше).

IV.

Кілько миль мав ще Нанзен до бігуна? — Як міг він знати, до котрого степеня дійшов? — Море на бігуні. — Північна зоря і магнетизм землі. — Чи не на бігунах був початок всего життя на землі?

Коли сонце около 21 грудня для сторін близьких бігуна сховає ся зовсім під землю і настане довга ніч, що тягне ся кілька місяців, а з нею разом і люта зима, то у воздуху над бігуном показують ся дуже часто світячі з'явища, котрих красу і величавість годі описати і треба їх хіба видіти на власні очі, щоби мати о них понятє. Але понятє можна ще виробити собі з докладних малюнків; головна же річ вражінє, яке ті з'явища роблять на чоловіка, а того вражіння не в силі зробити ніякий малюнок. Чоловікови мимо волі здає ся, що єсть десь в якійсь зачарованім краю. З'явища ті то всьлякі види північної зорі.

Не треба їхати аж далеко на північ, щоби видіти північну зорю. Она показує ся дуже часто в північних сторонах Швеції і Норвегії; рідше вже в більше на полудни положених

сторонах Європи, як н. пр. в Німеччині, але нераз зимовою порою видко лунає від неї на небі аж у пас, а навіть ще дальше на полудни, іменно в Італії. Вид північної зорі буває всьлякий, але найчастійше представляє она світячий каблук на небі. Коли має появити ся північна зоря стає небо на північній стороні близько землі якесь дивно брудне. Незадовго по тім стає оно темнійше і показує ся більший або менший каблук, боком иноді, як би зарублений. Часом але рідко, пороблять ся в тім каблуді ясніші місця, як би якісь отвори, крізь котрі видко ніби якусь полумінє. Замітне то, що крізь той темний каблук видко поза ним, ясні зьвізди на небі і тим то природа єго ще загадочнійша. Опісля вздовж темного каблука творить ся ясна лямівка синяво білої барви і буває нераз кілька разів так широка, як місяць в повні. Додішний край того каблука відзначає ся дуже виразно, а горішній лиш тогди, коли єсть дуже вузкий; коли же широкий, то розпливає по небі і видає так ясне світло, як місяць в повні, коли всходить. Сам каблук буває иноді дуже довгий, так що займає цілу половину неба. Коли утворив ся вже ясніючий каблук, то видко єго через кілька годин. Він заєдно порушає ся, то підносить ся в гору, то спускає ся, розширяє ся на всхід, а місцями перериває ся. Той рух буває особливо тогди значний, коли північна зоря починає розширять ся і світити. Каблук починає тогди десь на однім місці пускати широкі смуги проміня, так широкі як половина місяця. Проміне то летить летом блискавки в гору і на кінці розколює ся на

тонесенькі то довгі, то короткі смуги. Они порушають ся, корчать ся і клонять ся то на всхід, то на захід, як би вітер ними порушав. Коли проміне північної зорі стане дуже ясне, то прибирає иноді зеленяву то темно червону краску, а каблук стає жовтавий. Коли проміне єсть дуже коротке, то цілий каблук виглядає, як грубозубчастий гребінь. Иноді, коли світяче проміне вилетить нараз з каблука зі всходу і заходу та від півночі високо в гору, то сполучить ся там разом і утворить нтби якийсь світячий вінець, котрого осередок лежить в тій стороні неба, в котру показує т. зв. інклінаційна магнетична ігла. В слідуєчій подаємо опис північної зорі, яку видко було в Босекоп в Норвегії.

Поручник корабельний Люттін, член висланої на північ наукової виправи мав в зимі з 1838 на 1839 р. нагоду видіти в Босекоп понише 70 степеня північної ширини північну зорю і описав єї дуже докладно. Босекоп лежить над фьордом (заливом) Альтен, до котрого впадає ріка Альтен Ельв і єсть окружене сосновими лісами та високими горами, котрих вершки вкриті сьнігами. Від вересня 1838 до цвітня 1839 видко там було 143 північних зор. а іменно 64 підчас найдовшої ночі, яка там триває від 17 падолиста аж до 25 сїчня. Люттін описує се з'явище ось як:

Вечером межі 4 а 8 годинию закрашує ся горішна часть мраки, яка буває майже постійно на півночі і доходить до висоти 4 до 6 степенів. Та ясна смуга прибирає поволи вид каблука блідо-жовтавої краски, котрого кінці при

ців. Однак на раді виділу внесене Герольда відкинено.

В справі послідної кризи в болгарськім міністерстві доносять так: Князь обідяв в Москві особисто, що іменує Бендереву і Груєву генералами а всіх перебуваючих в Росії болгарських офіцирів прийме назад до болгарської армії і надасть їм висшу рангу. Аванси ті мали бути оголошені дня 14 серпня, в роковини вступлення князя на престол, підчас великої паради войскової, як то завжди було в звичаю. Князь думав, що міністри згодять ся на то. Міністер війни Петров опирав ся тому рішучо і грозив димісією, що і зробив на засіданю ради міністрів в ночи з втірка на середу минушого тиждня, коли князь зажадав від него, щоби він контаксигнував указ іменууючий его (Петрова), Бендереву і Груєву генералами. Всі міністри заявили, що солідаризують ся з Петровом, а президент міністрів Стоїлов поставив димісію цілого кабінету. Князь заявив тогди, що готов відложити справу емігрантів. Однак міністер Петров обставив при димісії, а міністер торговлі, Начович, заявив, що лиш тогди позістане, коли, коли австро-болгарська угода торговельна буде принята в уложеній вже формі. Справу емігрантів порішено остаточно в дуєї жадаєть Росії, а австро-болгарську угоду торговельну відкинено. Кабінет Стоїлова лишив ся діяльною без міністрів війни і торговлі, а прочі міністри, позістають лиш доти, доки не буде утворений новий кабінет.

Заручини італіянського наслідника престолоа кн. Віктора Емануїла з чорногорскою княжною Оленою подано вже офіціально до відомости міської репрезентації в Римі. Перед тим повідомив король Гумберт о тім президенту міністрів Рудініґо. Король зажадав від ради громадської, щоби она з сеї нагоди не робила ніяких видатків, котрі обтяжали би бюджет міста. У Ватикані раді тим заручинам і в переході чорногорської княжни на католицизм бачать не лиш відшкодоване за перехід болгарского князя Бориса на православіє, але й зближене ся Росії до Італії, а тим самим і православної церкви до католицкої.

Філіп
хрестовий

пірають ніби до землі а береги виглядають як би затерті. Поводи підносять ся каблук в гору але вершок его остає ся заедно близько на пряму магнетичного полуденника. Незадовго показують ся чорняві смуги, котрі розділяють ясний каблук, і творить ся проміне, котре то борзо то поводи продовжує ся або корчить ся. Долішня часть того проміня світить ся ясно і творить більше менше правильний каблук. Довгота проміня єсть всіляка, але всі они збігають ся в одно місце на небі, котре вказує полудневий кінець інклінаційної ігли магнетичної. Часом продовжує ся проміне аж до тої точки і творить так часть величезного світлового склепління.

Каблук підносить ся заедно в гору; в его світлі видко філястий рух, значить ся, ясність проміня росте по черзі від одного кінця до другого; того рода світлова струя показує ся кілька разів раз по раз, але частійше від заходу на захід, як в противну сторону. Часом, але рідко, зараз по тім першим руху показуєть другий в противну сторону, а коли світло перебігло по черзі все проміне від заходу на захід, прибирає его рух противний напрям і вертає сназад до того місця, з котрого вийшов і не можна ніяк зміркувати, чи то само проміне так пересувало ся, чи пересувала ся лиш ясність в одного проміня на другий, а само проміне не зміняла свого напрямю.

Каблук порушає ся також поземо а рух його подобає зовсім на повіване хоругви. Часом спустить ся одним або й обома кінцями овиду, а тогди видко, ще частійше і ще виразнійше, як він рушає ся і вигинає ся; тогди виглядає він як би довга лента з проміня, котра розвиває ся, ве ся, крутить ся і звиває ся і прибирає вид, котрий названо вінцем або короною. Тогди зміняє ся нараз сила ясности проміня; оно перевиснає світло зявляд першої величини; проміне розходить ся дуже скоро а ціле з'я-

Н О В И Н К И.

Львів дня 20 серпня 1896.

— **Іменована.** Є. В. Цісар іменував надзвичайного проф. чеського університету в Празі дра Андр. Обржута звичайним професором патологічної анатомії, надзвичайного професора львівского університету дра Володим. Неміловича звичайним професором медичної хемії, а приватного доцента університету в Марбурзі дра Вяч. Собераньского звичайним професором фармакології і фармакогнозії — всіх на університеті у Львові. — Виділ краєвий іменував: Меч. Свйтковського, дотеперішного інженера І класи відділу дорогового, повнячого обовязки референта справ залізничних, старшим інженером в відділі дороговім з призначенем до сповнованя дальше обовязків референта справ загальних в краєвім бюрі залізничім; дальше в краєвім бюрі залізничім іменував Виділ провізорично (аж до ухвали Сеймом сталого етату того бюра): Льва Пашковского референтом адміністративним, Мавр. Махальского старшим інженером, Ром. Бобровского інженером І класи, Стан. Філіпного інженером-асистентом, Тад. Філіпного офіціалом адміністративним, Володисл. Грабовича інспектором, Мавр. Салютриньского асистентом рахунковим і архівістом, Андр. Імяла асистентом рахунковим; кромі того Виділ краєвий скріпив сили бюра залізничного через приняте тимчасово інженера і кількох молодших техніків і рисовників.

— **Перенесеня.** Дирекція почт і телеграфів перенесла поштового офіціала Жигм. Рогоша зі Стрия до Кракова, а поштового асистента дра Мих. Кравчика з Кракова до Львова.

— **Огні.** Дня 15 с. м. вибух огонь в Східниці і знищив два доми і стайню. Майже чудом оцліли сусідні будинки, віддалені ледве о 8 метрів від місця пожеги. В Східниці нема доси сторожі огневої, а приладів до гашеня дуже мало. — З Козови доносять о третім пожегі, який в сім році навістив то нещастне містечко. Той послідний пожеги вибух дня 13 с. м. і знищив два доми, дві стодоли і кілька стирт збіжа. Шкода не була обезпечена.

— **Вибух гарматного набою.** Стефан Яцула, господар зі Старяви, в мостискім повіті, найшов на поли два невістрілені набої гарматні і хотів їх розібрати, помимо того, що в громаді оголо-

шено пересторогу, щоби набоїв не рушати. Набій експлодував в руках Яцули і свалчив его і стоячих коло него двох хлопців.

— **Смерть від грому.** Начальник стації в Соли, живецького повіта, Михайло Дзиковский, сидів оногди в часі бурі при телеграфічнім апараті. Нагале ударив грім в поблизький телеграфічний стовп і поразив Дзиковского, котрий по кількох годинах помер.

— **Роботи коло нового шляху залізничного Коломия-Делятин і Коломия-Городенка** ідуть скоро наперед. Новий шлях різнить ся на лінії Коломия-Делятин значно від дотеперішних тим, що має іти з Коломією через ліси в Княждворі і Шепарівцях. Над потоком, що ділить гору добротівську від делятиньского горба, стане величезний виадукт. Доси ще не порішено, чи нова залізниця злучить ся з залізницею Станиславів-Воронянка в Делятині чи в Лосвії.

— **З Коломийского пишуть:** Дня 9-го с. м. відбуло ся посвячене ново вибудованої церкви в Молодятині, коломийского повіта. Станула она заходом тамошних громадян за час пів року. Голонні заслуги коло так важного діла поклали: фервальтер лісовий п. Іван Скупневич і святиеники небіжчик о. Рожанковский і теперішний о. Ісидор Лукасевич. П. Скупневич безкористовно виготовив план і сам вів цілу будову; оба-ж святиеники з цілим пожертвованем прикладали руки до того діла і посвятили немало часу і труду. О. Рожанковскому смерть не дала діждати ся кінця своєї праці. Торжественний акт посвяченя відбув ся за о. Лукасевича, котрий хоч недовго тут, потрафив з'єднати собі любов і довіре громадян. На церкву жертвували також багато многі з громадян; особливо відзначилась в тім родина Жупників, з котрих один Василь жертвував до церкви павука й хрест вартости 200 зр. На посвячене прибули: о. дєкан Тимяк, яко заступник єпископа і кількох святиеників з околиці. О. Слюсарчук з Ключева до глубини зворушив слухачів своєю проповідю, в котрій між иншим згадав усіх добродіїв церкви. Церков коштує до тепер 6500 зр., а ціла обчислена на 12.000 зр.

— **Вінчане** дра Олександра Кулачковского, ц. к. редактора руского виданя Вістника законів державних у Відні і оборонця в справах карних з п-юю Оленою Зубрицькою, дочкою надвірного радника при найвисшім трибуналі судовім у Відні, відбуде ся у Львові дня 8-го вересня. Вінчати

вище крутить ся і ве ся як вузь. Тепер закрашує ся проміне, сподом єсть червоне, серединою зелене, а проча часть позістає блідо жовта. Краски виступають завжди в тім самім порядку і суть якось дивно прозорі. Червона краска стає ясно червона а зелена буває блідо смагадова.

Ясність слабне відтак, краски цезають, ціле з'являє ся слабше нараз, або стає що-раз слабше. Поодинокі части каблука показують ся знову, він творить ся на ново, підіймає ся в гору і підходить як найвище, аж до тої точки, котра саме понад нашими головами, до зеніту; тепер видко проміне з долішого їх кінця. Коли ще на хвильку закрасять ся, то показують широку, червону смугу, крізь котру видко зелену краску горішньої части.

Тимчасом творять ся на овиді нові каблукі, котрі виглядають з початку або як би затерті, або світить ясным промінем. Они поступають одні за другими і переходять майже всі ті самі зміни; можна було нарахувати до девять таких, котрі опираючись на землю, нагадували наші куліси театральні, що опираючись на бічні куліси творять ніби небо на театральній сцені. Часом показують ся ті каблукі в коротших відступах часу, гонять ніби скорше одні за другими. Кілько разів то проміне на високім небі переступить магнетичний зеніт, здає ся, як би оно від полудня збігало ся до тої точки, і тогди разом з тим, що приходить від півночі творить корону.

Коли-ж подумати собі тепер, як скоро проміне супе ся в гору і зміняє свою довготу і свою ясність, показує найкрасні червоні і зелені краски, що ясність їх порушає ся філями і пливе ніби вода, що струї світла ідуть одні за другими і наконєць що ціле небо творить величезну, прекрасну баню світла, котра уносить ся понад землею, вкритою снігом і творить

ясні, такі, що аж за очи доглять, рамці до спокійного моря, котре єсть таке темне, як би море асфальтове, то має лиш слабе понятє о тім чуднім з'явищі, котре годі описати.

Корона триває лиш кілька мінут; она творить ся не раз нагло, хоч би перед тим не було видко ніякого каблука. Рідко видко дві корони одної ночи, а багато північних зор не показують і сліду корони. Корона слабне, ціле з'являє ся пересуває ся на полудне від зеніту і творить що-раз блідші каблукі, котрі звичайно цезають, заким ще перейдуть на полудневу сторону овиду. Звичайно можна то все видіти лиш в першій половині ночи відтак північна зоря тратить свою силу, проміне ніби затирає ся, творить слабі невиразно обмежені смуги світла, котрі ледви що мріють і наконєць укладають дрібонькі хмарки на небі. Поводи зачинає зоріти, з'являє ся чим раз слабше, аж наконєць зовсім цезає.

Звідки бере ся північна зоря — то для нас загадка, котра мабуть ще довго і по тім позістане загадкою, коли люди дістануть ся аж на сам бігун. Частійші подорожі до бігуна зможуть нам доставити хиба лиш матеріялу до відгаданя сеї загадки колись в будучности. То лиш доси звістно, що північна зоря — але то саме з'являє ся також і на полудневім бігуні і его би там можна так само назвати полудневою зорею — стоїть в якійсь зявляти в магнетичною силою землі. Але магнетична сила землі то знов друга для нас загадка. Єсть то така сама сила, яка проявляє ся в природнім магнеті, в т. зв. магнетичнім камені (залізняка) і в штучнім магнеті — залізі, котре притягає до себе н. пр. опилки заліза. Коли із штучного магнету зробити тонесеньку іголку і поставити єї серединою на стовпчик так, щоби она могла свобідно на право і ліво обертаєть ся, то она чомусь все одним кінцем показує на північ а другим на полудне. Хоч і як

буде Е. Ем. Кардинал Сембратович в приватній каплиці.

— **Труп в локотиві.** З міста Гренобль у Франції доносять, що вночі з дня 13 на 14 с. м. убито на стації Шаріван урядника Беснарда. Труп убитого кинено до печі локотива. Коли рано перед відходом поїзду оглядав машиніст локотиву найшов там спаленого на вуголь трупа. Підозріне упало на одного з товаришів Беснарда, котрий мав допустити ся злочину з заздрости.

— **Найбільший улій** — як пише Technische Zeitung — в Сієрра Невада, в північній Каліфорнії. Її се скала Бек Рок, 40 м. висока. В щілинах тої скали поселило ся казочне множество пчіл. Годі означити, кілько меду зносять цю року ті пчолы, бо нема способу змірити глибини скальних щілин.

— **Річне справозданє** товариства банку гри в Монако виказує тринадцять мільонів франків чистого доходу. Цілий дохід обчислено на 50 мільонів. Найбільші видатки становлять: заплачене чиншу для князя Монако, високої кошта заряду і удержання банку гри, опери, концертів, парку і різних уряджень міських. Родина основателя Бьянка дістає значну часть зисків. Француска праса дістає після Vossische Ztg. 1,160.000 франків за те, що різні дивні мовчать о випадках і самоубийствах, котрі лучають ся в Монте Карло і Монако, але за те описують широко уряджені там представлення, концерти, балі і оголошують приїзд зватвійних чужоземців.

— **Найдавніший любовний лист** на світі переходує ся в британськй музей в Лондоні. Лист той писаний був перед 3500 літами якимсь єгипетським кавалером до одной єгипетської княжни. Автор виказує в нім свою горячу любов і просить княжну о руку. Лист виритий на цеглі.

— **Затроєне.** У Відні в касарні кінноти в дільниці Йозефштадт занедужало 60 воєків серед познач сильного затроєня. Причиною єсть імовірно затроєне оловом в наслідок злого побілення кухонної посудини.

— **Шістьдесятлітний ювілей панованя** буде обходити на другий рік англійска королева Вікторія. Она почала панувати 20 червня 1837 року і єсть найстаршою поміж пануючими в Європі. По ній наступав Цісар Франц Йосиф, що о 11½ літ пізніше вступив на престол і буде святкувати 1898 року 50-літний ювілей свого панованя.

би єї відклонив від того напрямку, то она все таки буде назад клонити ся до него, буде обертати ся то в ліво, то в право, аж стане знову одним кінцем просто на північ і буде вже тогди стояти спокійно. Таку іглу магнетичну звемо пакліпною або деклінаційною. Коли-ж таку саму іглу магнетичну повісимо на оси так, що она буде могла обертати ся лиш в гору і в долину, але не на боки, то побачимо, що она не буде висіти в рівновазі, лиш все одним кінцем буде хилити ся до землі. Таку іглу звемо нахиловою. Чим дальше будемо іти з такою нахиловою або інклінаційною іглою на північ, тим більше буде она одним кінцем нахилити ся до землі. Видко з того, що в землі єсть якась сила, котра єї до себе тгне, а чим дальше на північ, тим більша стає тота сила. Ту силу землі названо так само магнетичною і переконано ся, що она на далекій півночі єсть найбільша. По довгих дослідах знайдено таке місце на землі, на американськй півострові Буфія Філікс (Boothia Felix) коло пригірка Аделайди, де магнетична ігла нахилова стає остаточно сторцом до землі. То місце названо магнетичним бігуном. Коли з такою іглою станути на рівнику, то она не буде там нахилити ся до землі, лиш буде висіти в рівновазі. Коли-ж перейти з нею на полудневу півкулю землі, то она буде тепер противним кінцем нахилити ся до полудневого бігуна, аж знов там деь знайде ся якесь місце до котрого она стане сторцом. То буде полудневий бігун магнетичний. З того переконано ся, що наша земля єсть якимсь величезним магнетом і що на єї бігунах чи радше близько них, єсть найбільша сила магнетична. Розслідити ближе ту силу, то між иншими також ціль подорожий до бігунів.

Переконано ся дальше, що кілько разів має показати ся північна зоря, то паклінна ігла магнетична стає дуже неспокійна і наклонюєсь

— **Лодкою через океан.** Дня 7 серпня по полудни причалили два моряки до Гавру у Франції на малій лодці „Фокс“, котра не мала керми ані вітрил, а тільки сім пар весел. Натій то лодці переїхали моряки Гарбо і Самуельсон океан Атлантійский. Они виплили з Нового Йорку дня 6 червня і переїхали в 62 днях 400 миль. Підчас подорожи провадив Гарбо дневник, з котрого можна довідати ся сьмілості і відвазі тих моряків, рівнаючий ся майже лицарскости фантастичних героїв в повістях Верного. Найбільша небезпечність грозила їм з 9 на 10 липня, коли зірвала ся буря і перевернула лодку. Чотири години плавали они, держачи ся стін лодки, заки змогли по надлюдськйм труді відвернути лодку і поплисти дальше. Однак припаси поживи і води до питя пропали, а буря не переставала, але гнала їх на північ, на рафи новофунландскі. На щастє — подибали они 15-го липня норвеський корабель „Ціто“ і той наділив їх живністю. В дальшій своїй дорозі стрічали они різні кораблі, а капітани потверджували в дневнику подорожи „Фокса“, що тая лодка була на мори без керми і вітрил, так, як виплила з Нового Йорку. Флягу американську, що повівала над лодкою, подер вітер на дрібні шмати, руки Гарба покриті ранами з великої напруги в веслованю, а одіж була на них така пошматована, що заки їх відфотографовано, треба було убрати їх в нову. Гарбо і Самуельсон дістали за сью виправу золотий медаль, визначений ново-Йоркскою „Газетою спортовою“ за найдовшу їаду при помочи весел

ТЕЛЕГРАМИ.

Константинополь 20 серпня. Розійшла ся чутка, що Порта носить ся з гадкою вислати давнішого вірменського патріарха на заточене до Триполіса. В кругах вірменських настало з тої причини велике роз'ярене.

Барцельона 20 серпня. На променаді на площі Грація підчас концерту музичного вибухла підкинена під якусь лавку бомба, але не зранила нікого; настав лиш великий переполох.

значно то в одну то в другу сторону. З того пішов здогад, що північна зоря стоїть в якійсь звязи з магнетичною силою землі. Спостережено дальше, що світло північної зорі єсть подібне до того, яке показує електрика в дуже розріджених газах, що проміне єї подібне до т. зв. Рентгенівского проміння, що таке саме проміне знаходить ся також вт. зв. короні сонця, котру видко в часі затемніня, що навіть комети показують подібне світло. З того всего пішов здогад, що жерелом і причиною всіх тих з'явищ і електричної та магнетичної сили на землі єсть сонце. В якій звязи стоять ті сили і з'явища з собою і з сонцем — се вислідити єсть цілєю порожий до бігуна.

Наконець остаєсь нам ще питанє чи не на бігунах був початок всего життя на землі? Коли земля остигала, то очевидно мусіла найскорше остигати на бігунах; коли була вкрита водою, то вода мусіла збігати до рівника і суша земля найскорше мусіла показувати ся на бігунах або близько них. Все за тим промавляє. Наука о будові землі показує, що коло бігунів було колись значно тепліше, як нині, що там була навіть досить богата ростиність. Знаємо також, що на далекій півночі жили не лиш великі звірята, але що там навіть знаходять ся сліди найдавніших на землі людий. А звідки-ж ваяли ся люди в Америці? Ледви, чи они перепливали туди через широкі океани. А чому ті самі звірята, що живуть в полудневій Африці, знаходять ся також і в Австралії? Они чей вже ніяк не дістали ся туди морем. З отсего всего видимо, як цікаві і важні для науки питання вяжуть ся з подорожами до бігунів.

(Конець буде.)

Мадрид 20 серпня. Депеша з Кай-Вест на півострові Флорида в Америці доносить, що там відбула ся велика демонстрація против Іспанії, причім зневажено іспанську хоругву і подоптано ногами.

Білград 20 серпня. Турецкого консуля з Бранії убили Арнаути коло Пресево на турецькій стороні, думаючи, що то каймакам.

Рим 20 серпня. Тутешні часописи доносять, що кількох монархів, межи тими і цар прислали з нагоди заручин італійського наслідника престолоа з чорногорскою княжною дуже єсердечні телеграми ґратуляційн.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1896, після середно-європ. год.

В і д х о д я т ь д о

	Поспішні			Особові			
	8-40	2-50	11-00	4-40	9-55	6-45	—
Кракова	8-40	2-50	11-00	4-40	9-55	6-45	—
Підволочиск	6-00	2-11	—	—	9-30	10-45	—
Підвол. з Підз.	6-14	2-25	—	—	9-48	11-12	—
Черновець	6-10	—	—	10-15	2-45	—	—
Черновець що понеділка	—	—	—	10-25	—	—	—
Белзця	—	—	—	9-15	—	—	—
Мушини на Тарнів	8-40	11-00	—	4-40	—	6-45 ¹⁾	—
Гребенова ²⁾	—	—	—	—	9-35	—	—
Сколького і Стрия	—	—	—	5-22	9-35	3-05	7-22
Зимної Води ³⁾	—	—	—	—	3-29	—	—
Брухович ⁴⁾	—	—	—	—	1-20	—	—
Брухович ⁵⁾	—	—	—	—	3-20	—	—
Янова ⁶⁾	—	—	—	9-45	3-00	8-55	—
Янова ⁷⁾	—	—	—	9-45 ⁸⁾	1-05 ⁹⁾	3-00 ¹⁰⁾	6-25 ¹¹⁾

¹⁾ Від 1 червня до 30 вересня. ²⁾ Від 10 липня до 31 серпня. ³⁾ До Скольного лишє від 1 мая до 30 вересня вкл. ⁴⁾ Від 1 мая до 6 вересня в неділі і свята. ⁵⁾ Від 1 мая до 6 вересня в неділі і свята. ⁶⁾ Від 1 мая до 6 вересня в будні дни. ⁷⁾ Від 1 мая до 15 червня і від 1 вересня до 30 цвітня кожного дня. ⁸⁾ Від 16 червня до 31 серпня що день. ⁹⁾ Від 16 червня до 31 серпня в неділі і свята. ¹⁰⁾ Від 16 червня до 31 серпня в тиждєвй дни.

Поїзд блискавичний з Львова 8-40 рано, в Кракові 1-48 по полудни, у Відні 8-56 вечер.

П р и х о д я т ь з

	1-30	5-10	8-45	8-55	6-55	9-30	—
Кракова	1-30	5-10	8-45	8-55	6-55	9-30	—
Підволочиск	2-34	10-05	—	8-05	5-10	—	—
Підвол. з Підз.	2-18	9-50	—	7-42	4-45	—	—
Черновець	9-53	—	—	2-01	7-28	—	—
Черновець що понеділка	—	—	—	6-13	—	—	—
Белзця	—	—	—	—	5-45	—	—
Мушини на Тарнів	5-10 ¹⁾	—	—	8-55 ²⁾	6-55	—	—
Гребенова	—	—	—	—	1-51 ³⁾	—	—
Сколького і Стрия	—	—	—	12-10	8-00	1-51 ⁴⁾	10-10
Брухович ⁵⁾	—	—	—	—	—	8-03	—
Брухович ⁶⁾	—	—	—	—	—	8-25	—
Янова	—	—	—	7-50 ⁷⁾	—	5-28 ⁸⁾	8-54 ⁹⁾
Янова ¹⁰⁾	—	—	—	—	1-10	7-48	—

¹⁾ Від 25 червня до 15 вересня. ²⁾ Від 1 червня до 30 вересня. ³⁾ Від 10 липня до 31 серпня. ⁴⁾ Зі Скольного тільки від 1 мая до 30 вересня. ⁵⁾ Від 1 мая до 25 червня і від 15 серпня до 6 вересня. ⁶⁾ Від 26 червня до 14 серпня. ⁷⁾ Цілий рік. ⁸⁾ Від 16 червня до 31 серпня. ⁹⁾ Від 1 мая до 15 червня і від 1 вересня до 30 цвітня.

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Час подаємо після годинника середно-європейского; він раніше ся о 36 мінут від львівского; коли на залізници 12 год., то на львівськй годиннику 12 год. і 36 мін.

За редакцією відповідам: Адам Креховецкий.

